
RESEARCH QUESTION MAIN RESULTS

ACTIONS TO HELP LESSEN TO THE PROBLEM

SUMMARY OF PROJECT

 CLIMATE DETECTIVES 2021 — 2022 

Luptătorii L'Abufera
Instituto de Educación Secundaria de Massanassa

De  ce  Albufera  este  din  ce  în  ce  mai  mică,  mai
sărată  și  mai  murdară  din  cauza  efectelor
schimbărilor climatice, cum ar fi secetele și furtunile
mari?  Sunt  afectate  și  activitățile  umane?  Poate

Am investigat problemele lagunei valenciene, numită l'Albufera. Este o lagună de coastă de
mică adâncime situată pe coasta mediteraneană, la sud de orașul Valencia, în apropierea
orașului nostru. Ocupă o suprafață de 23,94 km² și este înconjurată de 223 km² de câmpuri
de orez. Este un parc natural.
Apa din l'Albufera este dulce, deoarece provine din câmpurile de orez care o înconjoară și
care, la rândul lor, sunt alimentate de râurile Júcar și Turia.
De fiecare dată când laguna are mai puțină apă, suferă furtuni mari  și  ploi  torențiale,
poluare și secetă.
Am căutat și comparat imagini din satelit ale Albufera din zilele noastre și de acum câțiva
ani.
Am studiat zonele de contact ale Albufera cu marea, pentru a vedea dacă acest lucru poate
afecta nivelul de salinitate al lagunei.

Am studiat secetele, analizând date de la organizații meteorologice precum AVAMET și date
de la stația meteo a școlii noastre.

În plus, am vizitat laguna pentru a face măsurători la sol cu privire la salinitate și poluare.
La această vizită am mers să studiem mediul Albufera,
la centrul de interpretare Racó de'l'Olla, unde am putut vedea problemele de vegetație și
animale din Albufera.

Toate aceste cercetări ne-au oferit indicii  pentru a înțelege cum afectează schimbările

Pe parcursul cercetării noastre am lucrat în grupuri pentru a acoperi diferite domenii. Am descoperit că orașele care se învecinează
cu parcul natural Albufera produc contaminare, mai ales cu azot și fosfor, din cauza epurării necorespunzătoare a apelor reziduale,
a deversărilor industriale și a îngrășămintelor chimice folosite în câmpurile de orez, care ocupă 14.500 din cele 21.000 de hectare
ale parcului natural. Aceasta comportă riscul de eutrofizare a lacului.
Ca și  cercetare de teren, am mers să vizităm parcul Albufera și  laguna cu o barcă.  Mai întâi  am văzut cum tehnicienii  de la
administrația  locală  au  măsurat  transparența,  adâncimea,  nivelul  de  oxigen,  conductivitatea  și  contaminanții  cu  diferite
instrumente. Am luat probe de apă din lac pentru a le analiza în școală. În cele din urmă, am vizitat centrul natural "Racó de l´Olla",
unde am putut vedea plantele și animalele din albufera și am descoperit că păsările au fost afectate de schimbările climatice prin
schimbarea obiceiurilor de migrație.

Biologul lor ne-a vorbit despre salinitatea din Albufera. Ne-au explicat că apa de mare și apa din Albufera sunt mereu în contact,
prin intermediul acviferelor. Pentru a menține caracterul dulce al Albufera, este important ca apa "perellona" (nivelul maxim al
inundațiilor de iarnă ale câmpurilor de orez și ale lagunei) să se mențină mult timp, deoarece exercită o presiune asupra apei din
acvifere.

Am luat imagini  de la EO Browser pentru a vedea dimensiunea lagunei și  a câmpurilor de orez și  pentru a analiza efectele
"perelonei" la diferite date. Dimensiunea lagunei Albufera este de aproximativ 21 de kilometri pătrați, dar suprafața de plutire se
modifică după "perellona".

Cu ajutorul filtrului NDWI am văzut valori de 0,2, deoarece plantele de orez sunt încă acoperite de apă în februarie, iar în iulie arată
mai verde (0,6), deoarece vegetația plantelor de orez a crescut.
Am folosit și noi EO Browser pentru a studia eroziunea costieră de-a lungul anilor, precum și rihgt înainte și după furtuni mari, și nu
am detectat nicio schimbare majoră în linia de coastă.
În cele din urmă, am analizat datele de la Avamet și Aemet (agențiile metereologice din Valencia și Spania), care au demonstrat că
schimbările climatice sunt deja în curs de desfășurare. Graficele ne-au arătat că fenomene precum seceta, DANA (depresiuni izolate
la niveluri înalte) și episoadele de temperaturi extreme (care caracterizează climatologia noastră mediteraneană) în ultimii 20 de ani
au crescut și devin din ce în ce mai extreme.

Acțiuni pentru a face o diferență și a contribui la diminuarea problemei

După cum am mai spus, principalele probleme ale Albufera sunt contaminarea, salinitatea și schimbările
climatice.

Pe de o parte, consecințele schimbărilor climatice pentru Albufera sunt ceva ce nu putem evita. Singura
măsură care poate fi luată, atât în acest sens, cât și în ceea ce privește problema salinității, este gestionarea
corectă a procesului "Perellonà" și a porților din Albufera. Dacă acestea ar eșua, Albufera ar fi mai sărată, iar
fauna și flora s-ar adapta, creând un alt tip de zonă naturală, în timp ce agricultorii nu ar mai putea cultiva orez.

Pe de altă parte, calitatea apei din Albufera s-a îmbunătățit prin instalarea de noi stații de tratare de la sfârșitul
anilor '60 și din anii '80, care a fost cea mai proastă perioadă, deși mai este loc de îmbunătățiri.

Cele două administrații care se ocupă de Parcul Natural sunt Biroul de gestionare tehnică a Parcului Natural
Albufera (care aparține guvernului regional al Generalitat Valenciana) și Serviciul Devesa-Albufera (al Consiliului
Local din Valencia).

Figura 1: Imagini din Parcul Național Albufera și caracteristicile sale

Figura 2: Formarea și limitele Albufera. Grafice și imagini EO Browser ale proiectului

Figura 3: O expoziție a problemelor din Albufera




